

中国石油大学

学生工作简报

2008 年第 3 期

总第 135 期

2008 年 3 月 14 日

本期要目

学生工作处召开学生座谈会

资信学院组织学生工作人员开展政治学习

化工学院召开学生党建工作专题研讨会

外语学院多项举措推动学风班风建设

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

学生工作处召开学生座谈会

3月12日，学生工作处召开各院部学生会主席、生活部长会议，就学校学生伙食补贴问题会议内容进行了传达。学生工作处、财务处、后勤管理处、饮食服务中心有关负责人与会。

会议传达了学校召开的学生伙食补贴会议精神。3月10日，教育部财务司下发紧急通知（教财司函[2008]61号），“为体现党和政府对高校学生的关心，帮助他们缓解因物价上涨带来的生活压力”，决定将下达高校学生食堂临时补贴专项资金调整用途，直接用于全日制在校本专科生和研究生的伙食补贴，补贴标准为每

生每月 20 元，补贴期限为 4 个月（2008 年 3 月至 6 月），每生共补贴 80 元。3 月 11 日，中国石油大学传达了教育部有关通知精神，决定将国家下拨的 190 万元专项资金直接发放到每个学生手中。同时，学校要求学生食堂近期采取措施，保证饭菜质量，保证伙食不涨价。根据上级部门要求，中国石油大学还将按照每生每月 20 元的标准，对学生食堂进行补贴，补贴期限为 2008 年 3 月至 6 月，以弥补食堂因为物价上涨带来的亏损。

会议了解了学生对伙食状况的意见和建议，有关部门负责人就学生关心的问题进行了解答。（学生工作处 王 迅）

资信学院组织学生工作工作人员开展政治学习

近日，资信学院组织学生工作工作人员开展政治学习，在行政楼 927 会议室共同学习了温家宝总理在第十一届全国人民代表大会一次会议上作的政府工作报告，以及胡锦涛总书记的重要讲话《继续把改革开放伟大事业推向前进》和中共中国石油大学（华东）委员会《关于深入学习贯彻党的十七大精神，进一步宣传和几年改革开放 30 周年的意见》等。资信学院党委副书记张万春主持学习会。

张书记要求大家要认真学习报告等文件，坚决支持贯彻国家的各项方针政策；在工作当中鼓足干劲，以做好本职工作为出发点，做到脚踏实地、兢兢业业，切实将文件精神贯彻到实际工作中；学生工作工作人员在带领学生学习的过程中，做好大学生理想信念教育，教育学生关心国家大事，珍惜学习机会，怀着一颗感恩的心不断提高知识水平，报效国家和社会；作为学生工作者要不断加强理论学习，提升工作素养，争当新时期的青年马克思主义者。（地球资源与信息学院 周晓东）

化工学院召开学生党建工作专题研讨会

3 月 7 日，石工学院学生党总支召开了学生党建工作专题研讨会。

会议共分四个专题：一是深入学习《立足源头，多措并举，不断完善发展学生党员工作质量保障体系》，全面分析总结近学院学生党员发展工作情况；二是加强组织建设，继续推进“支部建在班上”的工作目标；三是完善党建制度，结合党员发展反馈信息，进一步完善学院各项制度规范；四是强化思想教育，继续深入推进党建带团建工作的开展，做好学生党员的后期培养和榜样示范等工作。

学院学生党总支书记戴永胜要求全体辅导员认真学习领会材料精神，在今后的工作中，党员干部要加强理论学习、支部书记要加强业务培训、学生党员要加强素质教育，进一步完善学生党建工作保障体系；要积极创建组织建设最优化、党员发展规范化、培养教育多样化、制度规范实效化、榜样示范突出化的党建工作平台，不断将学院的学生党员发展工作推向前进。（化学化工学院 孙鹏燕）

外语学院多项举措推动学风班风建设

经过长期以来学风建设的探索与实践，“优良学风建设月”和“学风建设推进月”活动已成为学院学风班风建设的有效抓手，成为学院学生工作组常规性的主要工作之一。

学院把每学期开始的第一个月作为“优良学风建设月”，期中考试一个月作为“学风建设推进月”，建设月开展的各项活动贯穿于整个学期，营造出较为浓厚的学习氛围。活动包括：学期初对特殊群体学生情况进行摸底；协助专任教师制定各年级课外学习计划，使第一课堂与第二课堂有机结合起来；开展提高“专业基础、专业技能”培训系列活动；辅导员深入课堂，与必修课老师熟悉交流，发放《外国语学院学风建设提示卡》；举办《大学学习生活》为主题的系列知识讲座及科学报告会；组织好英语专业专四、专八考试的学习辅导考试工作；召开各班级学风建设、师生座谈会等各类学习座谈会；严格落实好辅导员“三个一”“四进”“五查”制度；整合现有社团与协会，成立新的特色社团，组织开展外语特点更加鲜明的活动，提高学生的外语素质。

学院历来重视学风班风建设，突出学风班风在学生工作中的中心地位，采取多种举措，取得了较为明显的成效：每年全国英语专业专四、专八考试均高出全国平均水平 20 多个百分点，尤其 2006 年英语专业八级考试一次性通过率 92.54%，高出全国平均水平 42.57 个百分点，取得了突出的成绩。全院各学生班级学习通过率、优良率一直处于较高水平，近 100% 班级达到学校优良学风班的标准。（外国语学院 杨武成）

一句话新闻

1.3 月 8 日，资信学院党委副书记张万春在青岛校区为学生做了题为“以学习为中心，做全面发展、和谐发展的大学生”的报告。（地球资源与信息学院 于华帅）

2.3 月 8 日，石工学院举办“魅力缤纷”思美节形象设计大赛、图画接力赛庆祝“思美节”。（石油工程学院 袁永红 马英敏 赵晓珂）

3.近日，化工学院根据学校新学期学生工作会议要求，启动新学期“学风建设月”活动。（化学化工学院 凌大为）

4.3 月 9 日，机电学院举办题为“健康·美”沙龙活动。（机电工程学院 王晓琼 毕成）

5.3 月 9 日，信控学院召开 2005 级学生考研、就业动员大会。（信息与控制工程学院 石彬）

6. 3 月 7 日，计通学院青年志愿者协会举行“以旧换心”废品回收活动。（计算机与通信工程学院 洪越 王宇）

7.3 月 5 日，经管学院组织 50 名志愿者到黄河第二大坝参加志愿植树活动。（新闻中心 王大勇）

8.3 月 10 日，数学学院召开 2008 年度学生科技活动专题研讨会。（数学与计算科学学院 葛长波）

9.3 月 10 日，物理学院召开国家大学生创新性实验项目申报工作启动会。（物理科学与技术学院 赵伟）

10.3 月 6 日，人文学院举办大学生职业规划和就业指导讲座。（人文社会科学学院 赵振华）